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Die Bezirksvertretung Aachen-Korneliminster/Walheim nimmt die Ausfihrungen der Verwaltung zur
Kenntnis.
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Erlauterungen:

Es liegt folgende Anfrage vor.

Anfragesteller Anfragedatum Anfrageinhalt
SPD-BF 28.10.2015 Hochwasserschutz in Kornelimiinster

Der Fachbereich Umwelt hat die Anfrage wie folgt beantwortet:

1. Wann wurde die letzte Inaugenscheinnahme vor Ort vorgenommen?
2. Wann wurden die letzten Unterhaltungsarbeiten und in welcher Form durchgefihrt?
3. Welche MaRRnahmen sind noch in 2015 geplant?

Die Stadt Aachen ist nicht fur die Gewasserunterhaltung der Inde verantwortlich.
Die Unterhaltungsverpflichtung liegt beim Wasserverband Eifel-Rur (WVER). Dem WVER wurde die
v. g. Anfrage mit der Bitte um Beantwortung zugestellt. Der WVER hat wie folgt geantwortet:

zu 1. Der Zustand der Inde in Korneliminster wird kontinuierlich etwa monatlich und zuletzt in
der 43. KW 2015 in Augenschein genommen!

zu 2. Gehdlzschnitt im Jahr 2014 und Beseitigung von Anlandungen im Dezember 2013.

zu 3. Nach aktueller Einschatzung sind im momentanen Zustand aus Sicht des WVER noch

keine Mallnahmen erforderlich!
Die Untere Wasserbehorde hat die Angaben des Wasserverbandes Eifel-Rur vor Ort tGberprift. Es
wurden Fotos angefertigt und mit Fotos aus dem Jahr 2013 verglichen. Da der damalige Zustand, der

eine Rdumung des Gewasserbetts veranlasst hatte, nicht erreicht worden ist, unterstitzt die Untere

Wasserbehoérde die Ausfihrungen des Wasserverbandes Eifel-Rur.

Anlage/n:
Anfrage der SPD-BF zum Hochwasserschutz in Kornelimiinster vom 28.10.2015
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F 28

Ratsfrau Eleonore Keller u. Aachen, den 28.10.2015
Bernd Krott

Ratsherr und Sprecher der SPD-Fraktion

in der Bezirksvertretung

Aachen- Kornelimiinster/Walheim

An den

Bezirksbiirgermeister

Herrn Jakob von Thenen
Aachen- KornelimlinsterAWalheim
Schulberg 20

52076 Aachen

Anfrage zum Hochwasserschutz in Kornelimiinster
Sehr geehrter Herr von Thenen,

in der Sitzung des Ausschusse fiir Umwelt und Klimaschutz am 10.12.2013 wurde auf
Antrag der SPD-Fraktion der WVER von der Verwaltung angewiesen, Anlandungen in der
Inde im Oristeil Kornelimiinster unverziiglich zu entfernen. Die Notwendigkeit, den Abfluss-
Querschnitt freizuhalten, wurde als Pflichtaufgabe fiir den WVER festgeschrieben und in
den Unterhaltungsplan fur 2014 und Folgejahre aufgenommen.

Inzwischen ist es uniibersehbar, dass sich wieder die Anlandungen und der Wildwuchs von
Gehdlzen im Flussbett einer fiir den Hochwasserschutz von Kornelimiinster bedrohlichen
Situation ndhern. Deshalb bitten wir um Beantwortung folgender Fragen.

1. Wann wurde die letzte Inaugenscheinnahme vor Ort vorgenommen?
2. Wann wurden die letzten Unterhaltsarbeiten und in welcher Form

durchgefiihrt?
3. Welche MaRnahmen sind noch in 2015 geplant?

Mit freundlichen GriiRen

blld  Gommatinr 50 Congpons |

Bernd Krott Eleonore Keller Andrea Hausmann-Klschkat

(Fraktionssprecher) (Ratsfrau) (Bezirksvertreterin)
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